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Приобщение к книге – одна из основных задач художественного-эстетического воспитания дошкольников. Знакомство с художественной литературой, устным народным творчеством должно начинаться с первых лет жизни. Любой дошкольник является читателем. Даже если он не умеет читать, а только слушает чтение взрослых.
С целью обновления и систематизации книжного уголка для литературного развития детей дошкольного возраста, повышения педагогического мастерства воспитателей, формирования устойчивого интереса воспитанников к художественной литературе как средства развития речи дошкольников, в детском саду прошел смотр «Книжных уголков». 
В смотре приняли участие все возрастные группы детского сада. Уголки оценивались по критериям, которые отвечают требованиям к содержанию книжного уголка.
Все педагоги творчески оформили каждый «Книжный уголок», подобрали художественную литературу в соответствии с возрастом детей, все произведения вариативны (сменяемы), изготовили портреты детских писателей на формате А4 и разнообразные дидактические игры для приобщения к чтению книг. Во всех группах используются разные виды технического оборудования. Каждая группа отличается своей изюминкой.

Младший возраст ( первая младшая). В 1, 3 группах уголки доступны для пользования малышам, безопасны и эстетичны,  с яркими и крупными иллюстрациями, с движущимися глазками. В основном используются произведения авторов: А.Барто, С.Маршака, К.Чуковского, С.Михалкова, В.Сутеева. Имеются в наличии наборы предметных и сюжетных картинок с героями сказок. Для театрализованной деятельности используются маски, шапочки для обыгрывания сказок. 
В 1гр:
- книга с сюрпризным моментом (открываются/закрываются картинки), способствующая развитию мелкой моторики;
- пальчиковый театр-«матрешка»,игрушечные яйца - разбитое золотое, целое простое;
- д.и. «Заюшкина избушка», «Колобок», «Договори по картинкам»и др. 
  Нет музыкальных книг.
Во 2гр:
- развивающие игры - магнитная «В гостях у сказки», игры-паззлы, игры по сказкам,  и др;
Нет шапочек для театрализованной деятельности (в перспективе).
Нет каталога книг.
В 3гр:
-прописи. Русские народные сказки.
- д.и. «Книжка-кубик», «Мои любимые сказки» и др;
Нет каталога книг.

Средний возраст (2-я младшая, средняя группы)
В 5, 6, 7 группах книжные уголки эстетичны, безопасны, насыщены книгами разных жанров художественной литературы (сказки, рассказы, стихотворения). В 5, 6, 7,8 группах книжные полки расположены на доступном детям уровне. 
В данных возрастных группах литература не разделена на тематические блоки по авторам. Воспитатели знакомят с портретом и творчеством детских писателей. Техническое обеспечение более насыщенное. 
4гр есть:
- картотека книг;
- музыкальные книги;
- д.и. «Собери картинки по цифрам и цветам», паззлы, разрезные картинки по сказкам.
Нет каталога книг.
В перспективе изготовить отдельные иллюстрации по сказкам.
5гр:
- большие демонстрационные картинки сказочных героев;
- музыкальные книги;
- д.и. «Сказочные задания с героями сказок» и др.;
В проекте –приобрести тематических книг.
6гр:
- раскраски;
- Русские народные сказки;
- рассказы про животных;
- энциклопедии.
Дидактических игр мало – необходимо пополнить.

Старший возраст (старшая, подготовительные группы)
7гр:
- села1ад;
- игры для развития логики;
- книги про животных.
9гр:
- книги расположены по тематикам;
- портреты художников-иллюстраторов (сами пишут и рисуют);
- д.и. «Узнай сказку», «Что сначала, что потом», «Лиса и колобок» + автоматизация звуков Л, ЛЬ.
- шапочки персонажей сказочных героев.

Основываясь на результаты смотра можно сделать следующий вывод:
Во всех группах нужно пополнить книжные уголки. Нет тематических разделов.

Рекомендации: обновить всем группам книжные уголки.


Анализ  игр, пособий, содержания книжных  уголков  показал, что во всех  возрастных группах мало материала для речевого развития детей. В группах  не оформлены речевые уголки. 
       Анализ характеристики коммуникативных умений детей показал: дети владеют речевыми оборотами для установления контакта, присутствуют инициативность и адресность речи. У детей наблюдается в общении друг с другом сдержанность в жестах, мимике, они стараются выслушать воспитателя, или детей не перебивая, ожидая очереди. Практически все дети соблюдают речевой этикет из своего личного опыта, либо по подсказке воспитателя (во всех группах). Это слова приветствия, благодарности, просьбы, извинения. 
      Дети общаются по разному поводу: в основном по какой-либо деятельности. Умеют общаться с подгруппой детей по организации игровой деятельности.  Встречаются случаи дисциплинарного повода общения (конфликты между собой по поводу физических вмешательств, раздел игрушек или другого материала). Дети очень доверчивые, у них нет секретов от сверстников и воспитателей, поэтому охотно рассказывают сами о себе и своей семье.  Тематика разговоров в подгруппах детей бывает о книгах, играх и совместной деятельности, об игрушках (во всех группах). О жизни в детском саду, об окружающей жизни, о предметах чаще всего наблюдается в беседах группы детей с воспитателем. 
       Вместе с результатами обследования детей необходимо отметить профессионализм воспитателей. Тон общения воспитателей преобладает доброжелательный, спокойный. Воспитатели внимательны к вопросам детей. Используют в общении речевой этикет, тем самым подавая положительный пример детям. При высказываниях детей воспитатели дают возможность детям высказаться, не перебивая их. Вместе с тем, в редких случаях встречается строгость в позе, мимике и жестах. 
       Проанализировав результаты поводов общения воспитателей с детьми, можно сделать вывод, что чаще всего используется организационный (с целью организовать группу детей на учебную деятельность, проведение режимных моментов); и на какую-либо деятельность (на игру, трудовые поручения, индивидуальную работу с детьми). Эти два повода общения очень тесно переплетаются между собой. Дисциплинарный повод общения также присутствует в группах, но менее часто (по поводу дисциплины отдельных детей). Отмечен положительный опыт педагогов в использовании дисциплинарного повода в доброжелательной, сдержанной форме, с использованием удачных приемов (привлечение к трудовой деятельности, поручение, индивидуальная беседа, разъяснение, совместная с воспитателем деятельность). Воспитатели используют разную тематику разговоров как с одним ребенком, так и с подгруппой детей: о самом ребенке, его семье, о предметах и игрушках, о жизни в детском саду, об окружающей жизни. 
       В процессе тематического контроля были выявлены разнообразные формы работы  и методические приѐмы, направленные на речевое развитие детей: 
· систематические занятия по развитию речи; 
· беседы в процессе наблюдений во время прогулок и экскурсий; 
· дидактические игры; 
· чтение художественной литературы; 
· заучивание стихотворений; 
· рассматривание картин и слушание музыки; - игры – драматизации, сюжетно – ролевые. 
       Невозможно сформировать личность ребенка без овладения им хорошей, грамотной речью. Без специально организованно обучения развитие речи будет стихийным, бедным. Целенаправленное обучение предусматривает занятия, игры, игры, индивидуальное общение. Во время тематического контроля обращалось внимание и на речь воспитателя. Мы все прекрасно знаем, что ребенок во всем берет пример с взрослого. Важно помнить, что главным является слово взрослого: насколько грамотной, выразительной, богатой будет речь воспитателя, педагога, настолько ребенок будет подражать речи взрослого. Каждый из педагогов, сотрудников детского сада должен обращать внимание не только на свою речь, но и на речь своего напарника, а также речь младшего воспитателя. Замечаний в ходе проверки не выявлено. 
       Организация работы с родителями, направлена на формирование правильного речевого воспитания ребенка в семье и  является необходимым условием при создании единого речевого пространства в нашем ДОУ. 
       Контроль показал, что в приѐмных групп имеются информационные стенды для родителей, в которых содержатся консультации «С пальчиками играем – речь развиваем»,  «О нормальном речевом развитии ребѐнка», «Для чего нужна артикуляционная гимнастика»,  «Делаем язычок послушным» и др. Имеются в наличии  и папки – передвижки с артикуляционной гимнастикой и пальчиковыми играми. 
      Прослеживается планирование работы с родителями в младшей и старшей группах: консультации, беседы, советы родителям: «Особенности общения с детьми раннего возраста», «Как отвечать на детские вопросы?», «Роль семьи в речевом развитии ребенка 4-5 лет», «Об особенностях и проблемах речевого развития детей старшего дошкольного возраста». 
Выводы по тематическому контролю: 
    Проведенный тематический контроль показал, что проблема развития речи и коммуникации дошкольников остается актуальной и в  учреждении она решается положительно: через занятии, свободную деятельность детей, через режимные моменты, во время проведения прогулок и т.д.. В группах созданы хорошие условия для речевой деятельности детей: организуются дидактические и сюжетно-ролевые игры, театрализованная деятельность, групповые и индивидуальные беседы. Отметить положительный опыт педагогов учреждения по использованию в практике работы современные технологии по развитию речи дошкольников. Опыт работы по развитию звуковой культуры речи в режимных моментах, в свободном общении взрослых с детьми,  формированию мотивации к речевым действиям, словесным играм, играм-упражнениям для по формированию навыков использования правильной интонации в собственной речи, развитию восприятия тембровой окраски голоса, использованию упражнений на дыхание. 
     Воспитателям рекомендовано комплексно представить в родительском уголке информационную папку с основными направлениями речевого развития детей дошкольного возраста: развитие словаря, воспитание звуковой культуры речи, формирование грамматического строя речи, развитие связной речи, воспитание интереса и любви к художественному слову. Для накопления материала в речевых уголках обьявить смотр-конкурс на лучший речевой уголок в ДОУ.
 


























